Федеральный закон № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
- регулирует вопросы обучения и поддержки школьников и студентов. 1 марта 2020 года в него внесли поправки об обеспечении школьников начальных классов бесплатным питанием. Изменения вступили в силу 1 сентября 2020 года и затронули порядок предоставления питания, а также требования к качеству и безопасности продуктов, которые используются для приготовления завтраков и обедов в школах. Раньше для школьных столовых тоже действовали федеральные нормативы безопасности, но порядок предоставления питания был отдан на откуп образовательным организациям. Питание было преимущественно платным: учителя собирали деньги на обеды и водили организованные группы детей в буфеты. Сейчас все изменилось. До 1 сентября 2023 года школы должны полностью обеспечить каждого ученика 1-4 классов как минимум одним горячим блюдом в день (не считая горячего напитка). Деньги на еду поступают из госбюджета разных уровней.

Кому положено бесплатное питание в школе
Бесплатное горячее питание предоставляется всем ученикам с 1 по 4 классов без исключения. Но только один раз в течение учебного дня. Причем это может быть как обед с супом, так и завтрак с горячей кашей. Что и когда будут есть школьники, каждая школа решает сама, опираясь на рекомендации врачей.
Для учащихся с ограниченными возможностями здоровья по-прежнему существует бесплатное двухразовое питание. При этом дети-инвалиды, обучающиеся дома, получают сухой паек.
Дети из малоимущих семей тоже могут рассчитывать на двухразовое бесплатное питание. Такая мера поддержки малоимущих семей называется государственной социальной помощью.
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В Мордовии учеников с ограниченными возможностями здоровья обеспечат бесплатным двухразовым питанием.
Установлено, что лица с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся, но не проживающие в государственных образовательных организациях, в том числе в случае обучения по медицинским показаниям на дому, обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием в учебные дни.
Для предоставления бесплатного двухразового питания или продуктовых наборов необходимо до 1 сентября текущего года либо в течение учебного года по мере необходимости подать на имя руководителя государственной образовательной организации заявление с приложением пакета документов.
Нормы установлены дифференцированно по возрастным группам.
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Льготное питание в школе в Саранске
Льготы по оплате питания в школе могут предоставляться федеральными, региональными и местными нормативными актами. Основным документом в этой сфере является Федеральный закон № 273-ФЗ.
Кто имеет право на бесплатное питание в 2022 году в Саранске
Закон № 273-ФЗ гарантирует двухразовое бесплатное питание в школе только обучающимся с ограниченными возможностями либо школьникам из числа детей-сирот. Для иных категорий школьников бесплатное питание может предусматриваться за счет региональных и местных бюджетов. Такое правило указано в ст. 37 закона № 273-ФЗ.
Право на бесплатное питание в государственных образовательных организациях Республики Мордовия и муниципальных образовательных организациях имеют обучающиеся:
-в общеобразовательных организациях из малоимущих семей;
-лица с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся, но не проживающие в государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, имеют право на бесплатное двухразовое питание.

